
РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК имени Ю.А. ГАГАРИНА 
 

 
 

 

 

   

 

 

     

     

 
 

 

    

 

   

       

       

         

Максимальное количество баллов за задания: 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов 9 6 4 6 12 10 4 5 8 3 6 10 83 

Все оценки должны быть целыми числами, дробные оценки не допускаются! 

1. По 1 баллу за каждый верный выбор + по 1 баллу за каждое верное дополнение.  
Максимально 9 баллов.  

А)   Луна (может быть дописано Марс, Земля и т.д. – планеты). 
Б)   Скафандр (может быть дописано планета, астероид и т. д. – космические тела). 
В)   Королев (может быть дописано Гагарин, Терешкова и т. д. – космонавты). 

2. По 1 баллу за каждый верный выбор + по 1 баллу за каждое верное объяснение.  
Максимально 6 баллов.  

А)   – ласты. Отсутствие воды. Нет водоемов 
Б)   – спички. Не будут гореть. Нет воздуха (кислорода). Нет атмосферы. 
Д)   – цветок. Погибнет. Отсутствие воздуха (атмосферы). Жара и холод. Нет воды. 

3. По 1 баллу за каждое верное название. Максимально 4 балла.  

А)  тундра 
Б)  пустыня 
В)  лес 
Г)  степь 

4. По 1 баллу за каждое верное название. Максимально 6 баллов.  

А) Микроскоп Г) Термометр 
Б) Секстант  Д) Бинокль 
В) Компас  Е) Телескоп 

5. По 1 баллу за каждое правильно угаданное слово + 1 балл за лишнее слово + до 2 баллов за 
объяснение. Максимально 12 баллов. 

Иволга, скворец, поползень, синица, воробей, сорока, страус, соловей, филин. (= 9 баллов) 

Лишний – страус (1 балл) – он не умеет летать (1 балл) и не обитает в нашем регионе (1 балл). 

учебный год 



6. По 1 баллу за каждое верное соответствие. Максимально 10 баллов. 

  А Б В Г Д Е Ж З 
1         
2         
3         
4         
5         
6         
7         
8         
9         

10         

7. По 1 баллу за каждое верное название. Максимально 4 балла.  

Белая – Агидель, Уфа – Караидель 

8. По 1 баллу за каждый верный выбор. Максимально 5 баллов. 

А)  2 Б)  3 В)  4 Г)  2 Д)  1 

9. По 1 баллу за каждую верно найденную ошибку. Максимально 8 баллов.   

Хорошо дышится в осеннем лесу! Просторно и светло. Среди увядающей травы можно найти 
много грибов: груздей, сыроежек, сморчков, опят. Цветущих растений совсем мало, но и над 
ними продолжают кружиться насекомые: жуки, бабочки, пауки, комары. Особенно их привлекают 
своим ароматом медуницы и ветреницы. Птиц почти нет, лишь изредка услышишь стук дятла. 
Растения и животные леса готовятся к зиме. Со всех деревьев опадают последние листья, белка 
и ёж делают запасы, медведь и крот засыпают до весны, все насекомые погибают, многие звери 
линяют. Скоро придёт суровая и длинная зима. 

10. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 3 балла. 

А) Лиса Б) Муравьед В) Гиены 

11. Максимально 6 баллов. 

Антарктида (1 балл). Следуя по течению западных ветров вдоль его берегов, можно пересечь 
Атлантический (1 балл), Индийский (1 балл), Тихий (1 балл) океаны. Если пересечь Южный полюс, 
юг и север поменяются местами для человека, сделавшего это (1 балл). Сушу легко спутать с 
морем, т.к. все покрыто льдом (1 балл).  

12. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 10 баллов. 

По вертикали: По горизонтали: 

1)  Астроном 4)  Космос 
2)  Комета 7)  Луна 
3)  Скафандр 8)  Метеорит 
5)  Иллюминатор 10)  Горизонт 
6)  Ракета 
9)  Земля 


